CVICENI Z ANALYZY DAT SOCIOLOGICKEHO VYZKUMU
4. UKOL

Jméno a pfijmeni: Imatrik. ro¢nik:

C1: Udélejte 15 nahodnych vybéri ze souboru EVS-CR99.sav tak, abyste v kazdém vybéru
nahodné vybrali vidy presné 400 piipadi z celkovych 1809. Sledujte, jak se méni primér a
smérodatna odchylka proménné q54b v téchto vybérech a srovnejte tyto hodnoty s celkovym
primérem. Zobrazte hodnoty téchto priméri zaokrouhlené na jedno desetinné misto do grafu a
zjistéte, zdali tato distribuce ma charakteristiky normalniho rozloZeni. Budou vysledky vasich
reSeni identické s FeSenim vaSich kolegu, nebo se budou li§it? Zdivodnéte svou odpovéd'.

Regeni:
Vzdy 15 krat udélame vybér souboru a pak spocitame pramér a smérodatnou odchylku.
1. Vybér pripadu

s Select Cases

2. Priméry v podsouborech:

Statistics

Q54B Nezamistnani nabizené zamistnani:

N Valid 378
Missing 5
Mean 4,61

Std. Deviation
2,77

Tabulka 15 nahodnych vybéra



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

N 376 379 397 380 397 393 386 377 385 392 380 398 395 396 394
Prlimeér 47 47 46 5 5 473 48 47 46 47 47 5 47 47 47
Std.

Odchylka 26 27 27 27 26 28 26 2,7 2,7 28 27 27 26 26 27

Kazdy student bude mit téchto patnact hodnot primért odliSnych, nebot’ SPSS to vybira
nahodné. Pokud bychom udélali rozd€lovaci funkci téchto patnacti primérd, tj. nakreslili graf]
kde by na ose x byly jednotlivé hodnoty priméru a na ose y kolikrat nam vysly, méli bychom
ziskat pfiblizn€ normalni rozlozeni.

To vychazi z centralniho limitniho teorému, ktery fika, ze kdyz provedeme mnoho vybért o
urcité velikosti zalozenych na pravdépodobnostnim vybéru (coz jsme udélali, 1 kdyz jich nebylo
mnoho), tak rozlozeni vybérovych primeért bude pfiblizné normalni a celkovy pramér z téchto
pramérta bude blizky primeéru v populaci. Celkovy prumér ze vSech téchto vybérovych prumért
je 4,76.

Pro ziskani praiméru pro cely soubor musim zadat v Data — Select cases — All cases — Ok
Pak necham spocitat prumer.

Statistics

Q54B Nezamistnani nabizené zamistnani:

N Valid 1874
Missing 34
Mean 4,69

Std. Deviation
2,71

Primér celého souboru byl 4,7.

C2: Stanovte interval spolehlivosti priméru odpovédi na otazku q54f z vyzkumu EVS-CR1999,
zdali by u nas mélo vzristat soukromé vlastnictvi obchodu a primyslu, nebo zda by se mélo v co

V odpovédi nad ziskanym vysledkem srovnejte Ceskou situaci se situaci v nékterych evropskych
zemich. K tomu pouZijte tabulku 1. Do ni dopocitejte intervaly spolehlivosti pro vami zvolenych pét
zemi.

Reseni:



Descriptives

Std.
Statistic | Error
Q54F Rozsifovat/ Mean 4,71 ,06
zachovat by se mélo Lower Bound 4,60
obchod. a prim.: Upper Bound
4,83
5% Trimmed Mean 4,62
Median 5,00
Variance 6,317
Std. Deviation 2,51
Minimum 1
Maximum 10
Range 9
Interquartile Range 3,00
Skewness 376 | ,057
Kurtosis -678 | 114
Descriptives
Std.
Statistic | Error
Q54F Rozsifovat/ Mean 4,71 ,06
zachovat by se mélo Lower Bound 4,56
obchod. a prim.: Upper Bound
4,86
5% Trimmed Mean 4,62
Median 5,00
Variance 6,317
Std. Deviation 2,51
Minimum 1
Maximum 10
Range 9
Interquartile Range 3,00
Skewness 376 | ,057
Kurtosis -678 | 114

Interval spolehlivosti se pogita pomoci vzoreku C.Loso, = X £ 1,96 . s/ VN
pfi¢emz s je smérodatna odchylka. Nekdy se 1,96 zaokrouhluje na 2.

Tabulka 1: Odpovédi na otazku q54f v riiznych evropskych zemich

Zemé Prumér  Std. Dev. N 95% Interval spolehlivosti
Francie 4,03 2,23 1498 <3,92 4,14>
SRN 4,05 2.14 1836 <3.95 415>
Rakousko 3,41 2,08 1301 <3,30 3,52>
Ttalie 4,11 221 1801 <4.01 421>
Nizozemsko 4,42 1,88 968 <4,30 4,54>

Finsko 422 2,14 956 <408 436>




Estonsko 5,74

Litevsko 4,94
Polsko 5,78
Rumunsko 4.38
Chorvatsko 4,12
Bélorusko 5,24
Ukrajina 5,60
Rusko 6,11
CR 4,71

2,44
2,85
2,80
3,23
2,98
2,69
2,99
2,77
2,51

902
840
1017
1032
985
859
1036
2196
1851

<5,58
<4,75
<5,6
<4,18
<3,93
<5,06
<5,42
<5,99
<4,60

5,90>
513>
5,96>
4.6>
431>
542>
5,78>
6,23>
4,82>

Nazor Ceské populace na vlastnictvi obchodu a primyslu se nachazi nékde uprostied mezi
soukromym a statnim vlastnictvim. To je pramérné i z hlediska dalSich evropskych zemi, z nichz
nejvice pro soukromé vlastnictvi je Rakousko (pramér 3,41) a nejvice pro statni vlastnictvi

Rusko (6,11).

C3: Stanovte interval spolehlivosti pro odpovédi na otazku q7_10 z vyzkumu EVS-CR1999, zdali
by lidé nechtéli mit za sousedy lidi s nemoci AIDS. Kromé toho ve své odpovédi srovnejte cesky
postoj k lidem s AIDS s ostatnimi evropskymi zemémi (viz tab. 2).



Tab. 2: Postoje k lidem s AIDS v riznych evropskych zemich

V61 people with AIDS

0 not mentioned | 1 mentioned Total

COUNTRY 9901 France Count 1476 139 1615
country Row % 91,4% 8,6% | 100,0%
code 9902 UK Count 759 241 1000
Row % 75,9% 241% | 100,0%

9903 Germany Count 1602 213 1815
Row % 88,3% 11,7% | 100,0%

9905 Austria Count 1241 281 1522
Row % 81,5% 18,5% | 100,0%

9906 lItaly Count 1379 621 2000
Row % 69,0% 31,1% | 100,0%

9907 Spain Count 948 252 1200
Row % 79,0% 21,0% | 100,0%

9909 Netherl Count 922 81 1003
Row % 91,9% 8,1% | 100,0%

9910 Belgium Count 1688 224 1912
Row % 88,3% 11,7% | 100,0%

9911 Denmark Count 960 59 1019
Row % 94,2% 5,8% | 100,0%

9913 Sweden Count 948 67 1015
Row % 93,4% 6,6% | 100,0%

9916 Northern Ireland Count 681 319 1000
Row % 68,1% 31,9% | 100,0%

9917 lIreland Count 763 242 1005
Row % 75,9% 241% | 100,0%

9918 Estonia Count 589 416 1005
Row % 58,6% 41,4% | 100,0%

9919 Latvia Count 719 294 1013
Row % 71,0% 29,0% | 100,0%

9920 Lithuani Count 459 559 1018
Row % 451% 549% | 100,0%

9921 Poland Count 592 503 1095
Row % 541% 459% | 100,0%

9922 Czechia Count 1511 397 1908
Row % 79,2% 20,8% | 100,0%

9923 Slovakia Count 738 593 1331
Row % 55,4% 446% | 100,0%

9924 Hungary Count 233 767 1000
Row % 23,3% 76,7% | 100,0%

9925 Romania Count 606 540 1146
Row % 52,9% 471% | 100,0%

9926 Bulgaria Count 494 506 1000
Row % 49,4% 50,6% | 100,0%

9928 Greece Count 835 307 1142
Row % 731% 26,9% | 100,0%

9929 Russia Count 1168 1332 2500
Row % 46,7% 53,3% | 100,0%

9934 Slovenia Count 672 334 1006
Row % 66,8% 33,2% | 100,0%

99031 SRN Count 810 112 922
Row % 87,9% 121% | 100,0%

99032 DDR Count 792 101 893
Row % 88,7% 11,3% | 100,0%




Reseni: Nejprve si pomoci pfikazu Recode zménime kodovani této dichotomické proménné na 0

a 100.
Q7_10 Nemocni AIDS
Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Valid 0 nezminil/a 1515 79,4 79,4 79,4
1 nechce 393 20,6 20,6 100,0
Total 1908 100,0 100,0
Q7_10 Nemocni AIDS
Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
Valid 0 nezminil/a 1515 79,4 79,4 79,4
100 393 20,6 20,6 100,0
Total 1908 100,0 100,0

Pak v explore spocitame prameér a jeho interval spolehlivosti pro jistotu spolehlivosti 95 %.

Descriptives
Statistic | Std. Error
Q7_10 Nemocni AIDS Mean 20,58 ,93
95% Confidence Lower Bound 18,77
Interval for Mean Upper Bound
22,40
5% Tri d M
o Trimmed Mean 17.32
Median ,00
Variance 1635,537
Std. Deviati
eviation 40.44
Minimum 0
Maximum 100
Range 100
Int rtile R
erquartile Range 00
Skewness 1,456 ,056
Kurtosis 121 112

Interval spolehlivosti pro otazku q7 10 je <18,8:22,4>. Tj. procento lidi, jimz by vadilo mit za souseda
nemocného AIDS se v populaci bude pohybovat v tomto rozmezi. Musime dat pozor na to, co nam tento
pramer fika, zde jsme kod 100 méli pro odpoveéd’ zminil, ze by mu lidé s Aids vadili, tudiz interval
spolehlivosti, ktery nam vysel, je pro tuto odpoved'.

79,4 % (1515) respondenti zvolilo odpoveéd’ 0 =, nezminil/a“, coz znamena, ze vEétSin€ nevadi mit za
sousedy nemocné AIDS. 20,6% (393) respondentiim by vadilo mit nemocné s AIDS za sousedy

v mezinarodnim srovnani se tak blizime Velké Britanii a Spanélsku, ale v porovnani s Francii,
Holandskem a predevsim Danskem jsme stale malo tolerantni vici této skuping.



C4: Stanovte intervaly spolehlivosti pro jednotlivé odpovédi na otazku q17_4, zdali pracovat je
povinnosti viici spole¢nosti. VyuZijte k tomu prislusny script nebo excelovskou tabulku..
Reseni:

Q17_4 Pracovat je povinnost

Frequenc Cumulative
y Percent | Valid Percent Percent
Valid 1 rozhodné souhlasi 358 18,8 19,0 19,0
2 souhlasi 831 43,6 44,0 62,9
:eZZLET:shIaS an 368 | 193 195 82,4
4 nesouhlasi 278 14,6 14,7 971
5 rozhodné souhlasi 55 29 29 100,0
Total 1889 99,0 100,0
Missing -2 neodpovédél/a 5 2
-1 nevi 14 7
Total 19 1.0
Total 1908 100,0

Cetnostni tabulka s intervaly spolehlivosti proménné Q17_4 Pracovat je

povinnost
Statistiky

Hodnoty Rel. etnost

platnych

hodnot Dolni mez® | Horni mez®

Platné "1 rozhodné& souhlasi 18,96% 17.19% 20,73%

"2 souhlasi 43,98% 41,74% 46,22%
3 ani souhlas ani 19,45% | 17,67% 21,24%
nesouhlas
"4 nesouhlasi 14,71% 13,11% 16,31%
'5 rozhodné souhlasi 2,89% 2,14% 3,65%
Celkem 100,00%

a. 95%ni interval spolehlivosti. K vypoctu je pouzita asymptoticka metoda,
ktera predpoklada, ze celkovy pocet pozorovani je vétSi nez 30 a v kazdé
kategorii se vyskytuje alespon 5 pfipadu.




2 Microsoft Excel - G5 3.xls =l
e == x|

” Times Mew Roman CE = k]

e+ & C14-D14
| | [

17_4 Pracovat je povinnost

| 3 | Frequency Percent WValid Percent | Cumulative Percent
| 4 |Valid 1 rozhodné souhlasi 358 18,8 19,0 19,0
| 5 | 2 soublasi 231 43,6 44.0 62,9
| 6 | 3 and souhlas ami nesc 368 193 19.5 224
| 7| 4 nesouhlasi T8 144 147 a7l
5 rozhodné souhlasi 55 29 29 1000
: Total 1889 98,0 100,0
| 11| 017 4 Pracovat je povinnost
[ 12| std. Error | CI I
13| Freq. Valid % 05% dolni dolni
’_ 1 rozhodné souhlasi 358 19,4 1,81 17,2 20,8
115 |2 souhlasi 331 44,0 2,28 41,7 46,3
116 |3, A an 368 19,5 1,82 17,7 21,3
117 [4 nesouhlasi 278 14,7 1,63 13,1 16,3
118 |5 rozhodné nesouhlasi 55 2,9 077 2,1 3,7
180 Total 1889 100,0
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